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некоторых людей такие социальные группы вызывают опасение и неприязнь. Это связа-

но с тем, что от бездомных людей дурно пахнет, они живут в теплотрассе или на вокзале. 

По результатам онлайн — опроса мы выявили, что 197 (62,2 %) человек относятся 

положительно к помощи бездомным, но сами не помогают, 65 (20,7 %) — положитель-

но и сами помогают, 52 (16,6 %) — нейтрально относятся к помощи, 2 (0,5 %) — отри-

цательно. Нежелание помогать бродягам может быть связано с тем, что люди не хотят 

контактировать с ними. 

Как и любая другая социальная проблема, бродяжничество требует мер по его ре-

шению. 265 (84 %) опрошенных считают, что помощь бездомным должно оказывать 

государство, 219 (69,4 %) — благотворительные организации, 6 (2 %) — религиозные 

организации. 

Наиболее эффективными мерами считают оказание бездомным помощи в трудо-

устройстве, так считают 275 (87 %) опрошенных организации благотворительных меро-

приятий и акций — 162 (51,3 %), остальная часть — за специальные льготы и лечение. 

По открытому вопросу мы поняли, что наши респонденты знают об организациях, 

которые занимаются помощью таким людям. К таким организациям они отнесли Крас-

ный крест, ADRA, Человек без дома, Отклик. В последней организации  принимают 

бездомных на ночь. Там каждый получает ужин и завтрак [2]. 

Вывод 

Исходя из полученных результатов, мы выяснили, что большинство молодѐжи от-

носятся к бездомным людям нейтрально либо положительно. Но они не хотят помогать 

таким людям из-за того, что те плохо выглядят, неприятно пахнут. 

Зачастую, человек оказывается в такой ситуации не из-за того, что он не желает 

работать, а просто в какой-то момент обстоятельства жизни сломали его. Ситуация, в ко-

торой оказываются бездомные люди, никогда не складывается за один-два дня. Этому 

предшествует потеря работы, утрата социальных связей, разрыв отношений с родствен-

никами. Все это восстановить в один день невозможно. Такие люди нуждаются в нашей 

поддержке. Уже существует много организаций, которые хотят решить эту проблему. 

Если общество будет стараться помогать таким людям вернуться к нормальной жизни, 

будет давать им жилье, работу, то проблема с бездомными людьми будет решаться. 
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Введение 

Предабортное консультирование — это сложное, очень важное направление пси-

хологической практики. Согласно законодательству Республики Беларусь в организа-

https://yandex.by/turbo?text=https%20%3A%20%2F%2Fru.wikipedia.org%2Fwiki%2F%25D0%2591%25D0%25B5%25D0%25B7%25D0%25B4%25D0%25BE%25D0%25BC%25%2025D0%20%25BD%25D1%258B%25D0%25B5_%25D0%25B2_%25D0%25A0%25D0%25BE%25D1%2581%25D1%2581%25D0%25B8%25D0%25B8
https://yandex.by/turbo?text=https%20%3A%20%2F%2Fru.wikipedia.org%2Fwiki%2F%25D0%2591%25D0%25B5%25D0%25B7%25D0%25B4%25D0%25BE%25D0%25BC%25%2025D0%20%25BD%25D1%258B%25D0%25B5_%25D0%25B2_%25D0%25A0%25D0%25BE%25D1%2581%25D1%2581%25D0%25B8%25D0%25B8
https://yandex.by/turbo?text=https%20%3A%20%2F%2Fru.wikipedia.org%2Fwiki%2F%25D0%2591%25D0%25B5%25D0%25B7%25D0%25B4%25D0%25BE%25D0%25BC%25%2025D0%20%25BD%25D1%258B%25D0%25B5_%25D0%25B2_%25D0%25A0%25D0%25BE%25D1%2581%25D1%2581%25D0%25B8%25D0%25B8
https://naviny.by/article/20190918/1568830755-bezdomnyh-v-minske-nakormili-restorannoy-edoy


 

 

 
Проблемы и перспективы развития современной медицины 

 

15 

циях здравоохранения должны быть созданы условия и обеспечено проведение пре-

дабортного психологического консультирования женщин, обратившихся за проведени-

ем искусственного прерывания беременности. Основной целью предабортного кон-

сультирования является не уговорить женщину от аборта, а помочь расшатать ее убеж-

дение в необходимости аборта, как единственно верного решения, сняв эмоциональное 

напряжение увидеть выбор и еще раз все взвесить, имея на вооружении возможности 

решения актуальных проблем. 

Цель 
Произвести опрос врачей практикующих гинекологов, выявить их отношение к 

предабортному консультированию. 
Материал и методы исследования 
Данные опроса гинекологов-акушеров. 
Для получения необходимых нам данных, мы провели опрос, в котором приняли 

участие 40 акушеров-гинекологов (Центр брака и семьи г. Гомеля, Гомельская город-
ская клиническая больница № 3 и № 1). 

Результаты исследования и их обсуждение 
Проанализировав данные, получили, что большинство акушеров-гинекологов относят-

ся к абортам отрицательно (72,5 %), 25 % — нейтрально и всего 2,5 % — положительно. 
Было ли, что женщина, приняв решение всѐ-таки сохранить беременность, отказы-

валась от ребенка? 80 % врачей отметили, что не сталкивались с такими ситуациями, а 
20 % имели такие случаи в своей практике. 

Большинство акушеров-гинекологов (72,5 %) считают, что на решение об искус-
ственном прерывании беременности влияют, 20 % врачей считают, что женщины при-
нимают решение самостоятельно. 

На вопрос о необходимости предабортного консультирования 92,5 % опрошенных 
ответили, что необходимость есть всегда, 7,5 % считают, что необходимость есть толь-
ко в определенных ситуациях. 95 % врачей проводят предабортное консультирование и 
5 % не проводят. 

Кто должен проводить консультирование? 95 % считают, что это должны делать и 
акушер-гинеколог, и психолог, 2,5 % уверены, что это обязанность только психологов и 
еще 2,5 % что это обязанность только акушеров-гинекологов. 

Консультирование должно быть обязательным или по желанию пациентки? 87,5 % про-
голосовали за обязательное консультирование и 12,5 % за консультирование по жела-
нию. 57,5 % приходилось отговаривать от искусственного прерывания беременности не 
саму женщину, а ее партнера/семью, 42,5 % — не сталкивались с такими случаями. 

Часто на предабортном консультировании присутствует партнер женщины? 92,5 % аку-
шеров-гинекологов ответили «редко», 5 % ответили «никогда» и 2,5 % — «часто». 

Приятно отметить, что все опрошенные считают, что на предабортном консульти-
ровании должна присутствовать не только женщина, но и ее партнер. Также все врачи-
гинекологи рекомендуют перед окончательным принятием решения воспользоваться 
«неделей тишины». 

Некоторые врачи-гинекологи поделились с нами своими особыми фразами, кото-
рые помогают повлиять на сохранение беременности: «Это Ваш ребенок»; «Посмотри-
те в будущее»; «Эта беременность может быть последней»; «Вы уверены, что не пожа-
леете о своем решении спустя годы?» 

Выводы 
Исходя из результатов опроса многие врачи уверены, что предабортное консульти-

рование стоит проходить всем женщинам, решившимся на такой важный шаг, как 
аборт. Именно предабортное консультирование помогло уберечь многих женщин он 
поспешных решений. Аборты наносят непоправимый вред не только физическому, но и 
психическому здоровью, поэтому этот шаг должен быть обговорен со специалистами. 


